

张店全力推进教育事业高品质发展 将优质教育送到市民家门口

淄博9月28日讯 今年,让张店区昌国小学学生家长孟飞最高兴的事情莫过于孩子就在家门口上学,“没建这个学校前,我们一直坐校车去杏园小学上学,昌国小学建成后,孩子在这上学,不用过路口就能回家,非常安全,我们更放心了。”

近年来,张店区坚持教育优先发展战略,全力推进教育事业高品质发展,不断推进学校项目建设步伐,让每个孩子“近”享优质教育。张店区增容优质教育资源,建设好每一所学校。投资10.2亿元建设的世纪中学、盛湖小学等5所学校顺利投入使用,

实施建桥实验学校等“民转公”工作,累计新增1万余个优质学位。成立张店区实验中学、张店区第七中学等7个教育集团,发挥名校辐射带动作用,扩大优质教育资源覆盖面。今年新配备可调节课桌椅2.6万套,安装近视防控护眼灯2万盏,实现了47所公办中小学可调节课桌椅、近视防控护眼灯全覆盖。严格规范幼儿园管理,全区公办园在园幼儿占比达到55.3%,普惠性幼儿园覆盖率达到97%以上。乾元府幼儿园、富力万达幼儿园等5所公办幼儿园顺利投入使用,新增1900个优质学位。

张店区还组织开展“强师德、严作风”集中整治活动,依托山东理工大学优质平台,组织开展“张店区2022年校长(园长)培训班”,邀请省内多名富有影响力的专家学者,面对面传授新理论、好经验,有效提升了全区校长(园长)的专业素养和管理水平;遴选29名校长后备人才、36名校长助理,促进校长队伍年轻化、专业化发展。常态化开展教师培训活动。健全遴选优秀教师长效机制,今年面向社会公开招聘312名优秀青年教师。目前,全区现有省级优秀教师38名、市级优秀教师1000余名、区

级优秀教师2000余名。

依托校内100余种校本课程,2000余个学生社团,300余项社团课程,游泳、击剑等30余项区域共享课程,常态化开展文化节、艺术节、体育节等赛事活动,满足孩子们的个性化教育需求。在全市率先实施中小学生学习课后延时服务工作的基础上,今年以来进一步将课后服务工作延伸到“云端”,加快建设“好学张店云空间”,面向全区所有初中生免费开放,让孩子们真正实现全天候、全时空处处可学。张店区规范校外培训市场秩序,强化准入管理,全区278所义务教育

科类培训机构转型发展。建立校外培训机构监管服务平台,全区574家校外培训机构全部纳入监管。

今年以来,张店区先后荣获“全省全环境育人实验区”“山东省幼小衔接实验区”“2021年度网络学习空间应用普及活动山东省优秀区域”等荣誉称号。下一步,张店区将继续聚焦教育重点难点工作,压实责任、科学推进,着力推动高品质教育民生建设,奏响中心城区教育最强音。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 王业宏

暖心舒心安心 市民畅谈淄博医保之变

淄博9月28日讯 “参观完后感受很多,近几年医保的变化让我们感到暖心舒心。”“报销比例又提高,我们市民得到了实实在在的实惠。”……

9月28日,淄博市医保局“市民看城市变化暨政府开放日”活动举行,在座谈环节,不少市民代表点赞了淄博医保的变化。

一大早,市民代表赴宏仁堂医药(龙凤苑二店)、3120000电

话服务中心、闫桥社区卫生计生服务站、齐惠保运营服务中心参观交流。在参观中,他们实地探访了医保报销的部分流程,见证了群众关心的药品如何落地“最后一公里”。

在药店的“蓝药柜”专柜,市民代表看到,参加集采的药店严格执行“五统一”标准,执行“零差价+蓝药柜+双标签+双监督”有效运行机制。2021年9月30日,淄博市在全国率先开展了

“国家集采药品进药店”活动,统一设置了蓝色标识“销售专柜”,实行“零差价、零利润”销售,打破集采药品落地公立医院“单行道”限制。经过一年运行实践,目前,集采药品覆盖全市656家药店,药品种类平均60种以上。

在3120000电话服务中心,市民代表们看到,接线员正忙碌地回答市民询问。这里平均每个月接听3万至5万个来自全国各地淄博参保人的医保咨询电话,成

立至今呼叫量已超72万。

在齐惠保运营服务中心,市民代表详细了解了“淄博齐惠保”报销的部分流程,并对“淄博齐惠保2022”充满期待。2020年,淄博市推出全省首个普惠型补充医疗保险“淄博齐惠保”,运行两年来,已累计赔付27721人次,赔付金额超过2.5亿元,单人最高获得赔付61.1万元,有效减轻了群众看病就医负担。

在座谈环节,市民对淄博医保未来带给群众的新利好表示期待。淄博市医保局主要负责人表示,下一步将继续紧盯民生赋能涉及的重点工作任务,进一步完善政策、加强监管、优化服务、狠抓落实,持续做好提升群众满意度工作,确保各项任务目标顺利完成。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 刘璐璐

淄博经开区绘底色谱新篇 “未来之城”华丽蝶变

淄博9月28日讯 “现在,居住环境有了质的改变,附近的居民有了越来越多的休闲场所,经开区明天会更好!”在孝妇河湿地公园,市民代表王荣德接受记者采访时说。

9月27日,淄博经开区开展“全民城管 市民代表看城市变化”活动,邀请市民代表、新闻媒体记者、摄影爱好者、老年记者团共50余人走进孝妇河湿地公园、凯盛湖湿地公园、南定产业园片区、泮水镇张二村,参观大整治大提升行动、全域公园城市建设和城市发展成果,零距离感受城市蝶变。

走进凯盛湖湿地公园,园内工人正在有序施工,公园的规划已现雏形。

凯盛湖湿地公园地处淄河大道与南京路交叉口东南,这里原是汽车旅馆、仓库的聚集地,环境脏乱差。自功能区调整以来,淄博经开区按照“拥河发展”规划和“1333”发展思路,规划建设了凯盛湖湿地公园,这也是“一核三湾”中“乐游湾”的一部分。公园占地18万平方米,充分融入科技智慧元素,环湖布局智慧慢跑步道,步道上设置了AR互动屏、人脸识别杆、AI百米竞速跑道等众多智慧服务设施。此外,结合园区绿地布局一系列智慧球场、多功能球场以及生态老年运动场地等,集生态、休闲、娱乐、智慧等功能于一体。

“我们坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理、高质量

推进全域公园城市建设,以突出重点、彰显特色为主,建设山水相通、产城相融、宜居宜业、充满活力的经开区。”淄博经开区综合行政执法局副局长刘振宇说。目前,经开区已建成投入使用13处街头游园,并计划2022年底前完成新建街头游园15处,让“出门就是公园”成为现实。

市民采访团行走在泮水镇张二村,一栋栋楼房窗明几净,一条条街道干净整洁,焕然一新的村容村貌,让人感受到了强村富民、和谐文明的魅力。

今年,张二村集中改善楼道环境,重新规划停车位,投资建设休闲文化广场和健身广场,进一步改善村民居住生活环境,提升居民幸福指数。目前,该村建

有垃圾分类收集亭16个、密闭式垃圾收集站4座、智能回收驿站1个,均已投用。

“在以‘绣花功夫’深入开展城市精细化管理的同时,我们通过大力开展生活垃圾分类、市容环境综合整治、城市管理进社区等多项举措,不断改善城乡环境面貌,来进一步提升城市品位形象。”刘振宇说。

在南定产业园区片区,医疗器械产业城项目园区楼顶“封顶大吉”格外醒目。解说员向一行人介绍了医疗器械产业城、国博智能制造基地、阿特拉斯产业园、北方健康食品产业园AB组团、中南高科产业园等园区基本情况。园区的规划和建设进度,让市民代表、新闻媒体记

者、摄影爱好者、老年记者团赞叹。

今年以来,淄博经开区坚持高端规划、顶层设计,确定“东产、西城、北商、南园”总体空间布局,率先突破“三区两域一带”建设,围绕先进制造、新能源新材料、数字经济三大主导产业,策划14个特色产业园区,为全区高质量发展集聚动能,“未来之城”正在加速崛起。

市民代表王庆菊说:“都说经开区是‘未来之城’,到底建成什么样?这一看,才感受到城市的发展变化之大,也让我们对‘未来之城’充满期待和信心。”

大众日报淄博融媒体中心记者 蒲法奇 通讯员 陈晓艳

大众日报
淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众

鲁中晨报

社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐

社会 自由 平等 公正 法治

公民 爱国 敬业 诚信 友善